

以消费为桥 共赴开放之约

——写在第三届中国国际消费品博览会开幕之际

□新华社记者
陈良杰 张辛欣 王存福 赵叶芊

春日海南，碧海蓝天，云帆点点。4月10日至15日，第三届中国国际消费品博览会将在海口举行。以消费为桥，赴开放之约。即将开幕的第三届消博会，进一步彰显了中国同世界携手应对全球性挑战、共同推动经济复苏的坚定信心。

一“展”汇天下 “引力”增强助力消费复苏

展览面积较上届增加20%，来自60多个国家和地区的超过3300个消费精品品牌参展，将有300多个品牌发布1000多个新品……第三届消博会尚未开幕，一个个不断刷新的数字，已让人们感受到这里的热度和引力。

当前，全球经济面临严峻挑战，消费是驱动经济增长的关键引擎。通过展会更好促进消费恢复、释放市场潜力、增进贸易合作，是各国与会者、参展商的共识。

首次亮相消博会，大众汽车集团(中国)带来旗下保时捷、宾利等品牌的多款明星车型。大众汽车集团(中国)执行副总裁刘云峰说，这是企业深耕中国市场的坚实一步。

在前两届基础上，本届消博会新增服装领域的雨果博斯集团、消费电子领域的德国卡赫等，全球头部企业更加集聚。与此同时，景德镇制、老凤祥等一



外景(四月八日摄)。图为第三届中国国际消费品博览会会场。新华社发

批国内消费精品集中展出。从全球首发的智能手机、养生椅，到亚太首展的系列腕表，企业的首发首秀首展与用户的首尝首见首试相结合，引领消费潮流，点燃市场热度。

“作为以消费为主题的大型国际展会，消博会对促进消费品进口、扩大优质供给具有重要作用。”商务部副部长盛秋平说，不断升级的展会规模、持续放大的展会效应，将进一步助力消费复苏，为各国企业共享中国市场、中国和各国消费精品销往全球创造商机。

一“览”惠全球 “磁力”释放看好中国市场

4月8日，海南国际会展中心。意大利国家馆和企业馆已搭建完成，工作人员

正进行最后的展位装饰。作为第三届消博会主宾国，今年意大利参展品牌数量和展位面积均比第二届增长一倍以上。

参展商意大利维缇珠宝商务总监龚利锋表示，中国市场对意大利企业的重要性日益增长，消博会已成为很多企业走进中国市场的重要平台，为更好分享中国机遇打开了新路径。

中国大市场，世界大机遇。今年以来，国际机构密集上调中国经济增长预期。国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃此前指出，2023年中国经济对世界经济的贡献将达到三分之一，甚至超过三分之一。

记者采访了解到，很多奔赴消博会的外企相关负责人，都在行程单上增加了与地方政府、业务伙伴等交流和商务

考察项目。重视并看好在华特别是在海南的投资发展机会，是他们共同的想法。盛秋平表示，不断发挥展会溢出效应，放大政策叠加优势，必将加速中国大市场潜力释放，与各国企业共享发展机遇，为世界经济复苏提供动力。

引进来走出去 在新发展格局中合作共赢

消博会是全球消费精品交易展示的平台，也是海南建设中国特色自由贸易港的重要一环。利用自由贸易港政策优势，许多参展的外国企业在海南开店设厂，设立区域总部。据统计，目前已有法国路威酩轩集团、瑞士历峰集团等52家国际知名品牌和头部企业落地海南自贸港。

“在消博会等平台助推下，近年来海南与区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成员国合作不断深化。”海南省商务厅厅长张斌说，2022年，海南吸引RCEP成员国投资8.4亿元，新设外资企业196家，海南与RCEP成员国货物进出口额同比增长23.7%。

既敞开怀抱与世界共享中国机遇，也助力国内企业走向全球舞台。

释放内需潜力，推动生产要素流动；立足更高水平开放，畅通国际国内双循环。消博会作为联通国内和国际两个市场的“窗口”，在服务构建新发展格局中扮演越来越重要的角色。

四月海南，又一次广迎天下客商。(据新华社海口4月9日电)

四川盆地5亿多年前页岩地层首次钻获高产工业气流

据新华社成都4月9日电(记者 袁波)中国石油西南油气田公司部署在四川内江的页岩气井——资201井测试获稳定日产气量73.88万立方米，这是我国首次在距今5.4亿年的寒武系古老页岩地层钻获具有商业开发价值的高产工业气流，初步估算资201井单井可采储量超过1.7亿立方米。

这是记者4月9日从中国石油西南油气田公司获得的消息。该公司于2009年开始实施四川盆地寒武系页岩气勘探，但受地层时代老、埋藏深度大等

复杂地质工程条件影响和制约，该层系页岩气商业性规模开发一直未获突破。为寻找页岩气规模增储上产新领域，西南油气田组织实施资201井，克服井深超6600米、地层温度高、地应力复杂等施工困难，优质高效建成该井。4月8日，在井口压力稳定在47.80兆帕的条件下，测试获稳定日产气量73.88万立方米，这是我国首次在四川盆地寒武系4500米以深的页岩层测试获高产工业气流。初步估算，可满足100多万户家庭1年的用气需求。

美军“泄密文件”爆新料 韩国政府高层疑遭美国监听

□张社

据美国《纽约时报》9日报道，在多家社交媒体近来出现的一批疑似美军秘密文件中，包含韩国政府高层讨论是否向乌克兰提供武器等内容，而这些信息来自美国情报部门对韩方的监听。

针对上述报道，韩国总统办公室一名官员9日回应，韩方将就此与美方沟通。

近期，推特等多家社交媒体出现一批疑似美军秘密文件。各方对文件真假看法不一，美国司法部已宣布展开调查。据《纽约时报》报道，这批文件中包含美方监听到韩国政府高层的内部讨

论内容。文件显示，面对美国施压，韩国政府内部讨论是否应向乌克兰提供武器。根据韩国官方立场，韩国只向乌克兰提供防弹衣、防毒面具等非致命性军事援助。

报道说，韩国已同意向美国供应炮弹以帮助补充弹药库，强调“最终用户”必须是美国。不过，韩国政府内部担忧美国会将韩国生产的炮弹转交乌克兰。

按照《纽约时报》的说法，美方根据“信号情报”获知韩国政府内部讨论细节。信号情报是情报机构专用术语，意味着美国一直在监听韩国这一亚洲主要盟友。(据新华社专特稿)

特斯拉将在沪新建储能超级工厂 规划生产超大型商用储能电池

据新华社上海4月9日电 电动车生产商特斯拉9日在上海宣布加码投资，将在沪新建储能超级工厂。这座布局“未来赛道”的工厂计划于2023年第三季度开工，2024年第二季度投产。

当日，特斯拉储能超级工厂签约仪式在上海举行。据悉，工厂将规划生产特斯拉超大型商用储能电池，初期规划年产商用储能电池1万台，储能规模近40吉瓦时(GWh)。

特斯拉公司介绍，新建储能超级工厂将帮助企业不断丰富能源整合解决方案，优化全球布局。

上海市人民政府副秘书长庄木弟表示，

此次落地签约的特斯拉储能超级工厂项目，将成为推动上海新型储能产业发展和绿色低碳转型的重要力量。

2019年1月，特斯拉上海超级工厂开工，创造了“当年开工、当年投产、当年交付”的“特斯拉速度”。

特斯拉全球副总裁陶琳说，得益于上海和临港新片区的优质营商环境，特斯拉上海超级工厂实现超过95%的产

业链本土化率，特斯拉希望与中国的产业伙伴一起在世界舞台上诠释“中国制造”的强大韧性。

2019年至今，特斯拉在临港新片区的投资持续增加，不仅提升了上海超级工厂的产能，还投建了超级充电桩工厂等。

据上海自贸区临港新片区管委会高科处处长陆瑜介绍，上海超级工厂是

特斯拉首个在美国以外的工厂，引入特斯拉后，智能新能源汽车产业成为临港新片区的首个千亿级产业集群。此次储能超级工厂的落地，将有望再造下一个千亿级产业集群。

2022年，特斯拉上海超级工厂交付超71万辆电动汽车。这里已成为特斯拉在全球主要的出口中心，电动汽车热销亚太、欧洲等地。

美国孟菲斯动物园为大熊猫“丫丫”举行欢送会

据新华社华盛顿4月8日电(记者 孙丁)美国田纳西州孟菲斯动物园8日为雌性大熊猫“丫丫”举行欢送会。

当天，数百人在孟菲斯动物园中国馆参加欢送会，他们向“丫丫”道别，在告别信上签名。

“丫丫”和雄性大熊猫“乐乐”2003年抵达孟菲斯动物园开始旅美生涯。该动物园去年12月宣布，由于同中方的租借协议即将到期，“乐乐”和“丫丫”

计划在未来数月内返回中国。

孟菲斯市当地时间2月1日早晨，“乐乐”被发现死亡。中方赴美大熊猫专家组与美方专家共同完成对“乐乐”的尸检，观察到心脏病变，初步判定是其死亡的原因。

为照顾好大熊猫“丫丫”的饲养护理和返运工作，中国专家组成员、北京动物园的兽医和饲养员于3月16日抵达孟菲斯动物园。

防范遏制森林火灾 “十不准”要牢记

森林防火

“十不准”

不准携带火种进山

不准在野外烧火取暖

不准在林区野炊烧烤食物

不准在林区吸烟
打火把照明

不准在林区上香烧纸
燃放烟花爆竹

不准炼山、烧荒、
烧田埂草、堆烧

不准让特殊人群和
未成年人在林区玩火

不准乘车时
向窗外扔烟头

不准在林区狩猎
放火驱兽

不准让老、幼、弱、病、残者
参加扑火抢险